

心湘连 情非凡 相约中非情
展馆之美

(上接 04 版)



非洲留学生带来的鼓舞表演嗨翻全场。摄影/李健



现场展演的服饰秀备受好评。摄影/陈钢



观展嘉宾对中非女性在经贸交往、人文交流方面的合作给予高度评价。摄影/吴小兵



互动 >> 节目花了心思满怀心意

成果展展览期间，在位居 C 位的“连心桥”前还设置了节目展演区。

鬓影衣香，罗扇轻摇。在长沙市妇联组织下，湖南艺术职业学院的师生将明代画家仇英的《汉宫春晓图》“复原”并搬上了舞台。6月29日下午，许多非洲嘉宾纷纷与身着汉服的女生们进行互动，与女生们一起歌唱《浏阳河》《东方红》等中国歌曲。

湖南省妇联妇女发展部部长黄蕴介绍，展览还特别邀请了湘潭大学非洲留学生表演非洲舞蹈和湖南农业大学的学生们表演街舞。

连续几天，由非洲留学生带来的鼓舞嗨翻现场。6月30日下午，来自中华女子学院的非洲留

学生被湘潭大学非洲留学生志愿者的舞蹈和音乐吸引，双方共舞齐唱，现场气氛十分热烈。表演结束，大家互相拥抱留影。

湘非青年热情登场，让世界看到湖湘华彩，也展示了湘非情浓。

连日来，轮流上演的还有今日女报/凤网、湖南省女红协会组织策划的《东方雅韵》《大美非遗锦绣衣裳》等服饰秀。这些节目，将现代时尚与传统华服、少数民族服饰等相融，同时还结合了湖湘非遗手工技艺。

“看得出，每一个节目都花了不少心思。”6月30日下午，科特迪瓦驻华大使 Dosso Adama 观看完节目后，对今日女报/凤网记者说。

卢妹香说：“这些节目，一方面展示了中国和非洲的文化，另一方面也展现了年轻一代昂扬向上的形象，中非之间，特别是中非妇女之间未来的发展要靠年轻人。”

除了歌舞相迎，还有好茶以待。什么茶？五彩湘茶！摆放在现场的湖南绿茶、黑茶、红茶、白茶、黄茶，让参观展览的非洲朋友啧啧称奇。7月1日，来自非洲摩洛哥的宾客在展馆里品尝了湖南的君山毛尖后，连连称赞。他们说，湘茶好喝，与 sugar 更配！

湖南素有“茶乡”之称，非洲则是咖啡的故乡，在中非妇女创新创业成果展上，两种饮品打破空间距离，化身友好的使者，滋润着湖南人和非洲人的心田。

心声 >> “为了共同的未来与繁荣”

自6月29日开始，许多嘉宾参观完中非妇女创新创业成果展后，给与了很高的评价，有的把“心声”留在展上，留在了中国。

“To a shared future and prosperity.”6月29日上午，马拉维总统拉勒斯·查克维拉和夫人莫妮卡·查克维拉在参观中非妇女创新创业成果展后，欣然提笔留言，意为“为了共同的未来与繁荣”。

6月30日，参观展览的几内亚计划与国际合作部部长顾问 Aya Aissata DIAWARA，印象最深刻的展览内容是中国科学家屠呦呦发现青蒿素在疟疾治疗中的运用。

“青蒿素在非洲已经拯救了上百万的生命。我非常开心在展览中能看到许多中非女性在卫生健康、基础设施、数字经济、信息通信等方面取得的成就。希望未来中非女性继续加强合作，为世界和平与发展贡献女性力量。”现场，她还和工作人员反复学习

“YOU-YOU”的中文发音。

几内亚驻华大使科伊塔·阿密娜塔更是在纸上留下了她对中非妇女的美好祝愿。

中华女子学院留学生 UMAR,YUSRAH USMAN 告诉今日女报/凤网记者，她来中国已经有3个月了。在中非妇女创新创业成果展上，令她印象深刻的是中国帮助非洲人民抵抗疾病的内容。通过这次展览，她更深刻了解了中非合作前景，很受鼓舞。

DECKER,ELLELE BLESSING 于8个月前成为中华女子学院的一名学生。她表示，通过展览，她看到了中国妇女在脱贫致富中发挥出的智慧和能量，也看到了中国政府帮助妇女减贫的多种方式，这让她备受启发，“当我回到我的祖国，可以复制这些经验来帮助更多的女性”。

“My favorite!”展馆内，当联合国人口基金会的 Ira Pavlishina Ovesen 看到“中非情缘展映墙”上摆放的一盘湖南干辣椒时，伸

出大拇指发出了感叹。湖南省妇联副主席卢妹香还邀请她试戴了一款产自湖南邵阳、出口非洲的金色假发。

参观结束，Ira Pavlishina Ovesen 还选了一把梅花图样的湘绣扇子作为纪念。她在纪念册上这样留言：“let's work together to make the world a better place.（让我们共同努力，让世界变得更美好。）”

“这两天的时间里，展览赢得了马拉维总统及夫人、布隆迪总统夫人，还有一些非洲国家大使的认可，我们觉得特别欣慰。”卢妹香表示，尽管展览还有需要优化完善的地方，但仍给领导、专家、企业家以及社会各界了解中非妇女在经贸、创新创业等方面取得的成果提供了一个窗口。

“这对进一步推动中非妇女间的文化交流、经贸合作甚至公益援助，都提供了一个很好的桥梁和纽带。”卢妹香说。

访谈 >> 黄芳：“讲好中国故事的同时，也讲好湖南妇女故事”

“中非经贸博览会落户湖南，我们希望中非妇女论坛也将永久落户在湖南。”6月29日，在参观中非经贸博览会配套活动中非妇女创新创业成果展的过程中，湖南省妇联党组书记、主席黄芳告诉今日女报/凤网记者，为落实习近平主席在中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上的讲话精神，加大中非妇女之间的合作与交流，在中非妇女论坛举办期间，举办了中非妇女创新创业成果展。

早在此之前，中国与非洲妇女之间已经存在着大量的合作与交流，此次举办中非妇女创新创业成果展节选了部分以往合作与交流的成果，进行了展示。

黄芳希望，此次展览能够作为中非妇女交流与合作的一个新起点，推动中非妇女在文化交往、经贸往来等方面更高层次和更多领域的合作与交流。

黄芳表示，在中非妇女创新创业成果展上，通过大量的图片、影

像和实物，生动地展示了中非妇女之间深厚的情谊。因为此次中非妇女论坛在湖南举办，所以在展览过程中，不仅体现了中国元素，也体现了许多湖南元素。在实物展区，就展示了湖南非遗女红元素——湘绣、湘瓷和女书。

“把湖南元素更好地展示给非洲朋友们，在讲好中国故事的同时，讲好湖南故事、湖南妇女故事，助力湖南内陆地区改革开放新高地的打造。”黄芳说。